
 
Ordine degli Avvocati di Ferrara 

Adunanza consiliare del 26 giugno 2023 

- Seduta n. 20 – 

Addì 26 giugno 2023, alle ore 15.00, presso la Sede del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di 

Ferrara, si sono riuniti gli avvocati: 

Eugenio Gallerani  Presidente  Presente  

Luca Canella Consigliere Segretario Presente  

Luca Tieghi  Tesoriere Presente  

Niccolò Bellettati Consigliere Presente  

Lorenzo Bramante Consigliere  Presente   

Adele Vittoria Campili Consigliere Presente  

Irene Costantino Consigliere Presente  

Laura Iannotta Consigliere Presente 

Luca Massari Consigliere  Assente   

Laura Melotti Consigliere  Assente  

Eleonora Molinari Consigliere  Presente 

I Signori Consiglieri sono stati convocati per la seduta odierna con il seguente O.d.G.: 

…omissis… 
ANAC - attestazioni OIV: incarico avv. Luca Massari 

Il Presidente avvocato Eugenio Gallerani riferisce al Consiglio che, con la delibera n. 251 del 13 

giugno 2023, l’Autorità Anticorruzione ha approvato il Regolamento per l’accreditamento degli 

OIV (Organismi Indipendenti di Valutazione), e degli altri organismi con funzioni analoghe, ai 

servizi Anac.  

L’accreditamento tramite iscrizione al portale ANAC apposito, disponibile dal 23 giugno scorso, è 

volto a migliorare i flussi informativi tra gli OIV e l’Autorità, al fine di garantire il pieno rispetto 

della trasparenza, ed è prerequisito per accedere all’applicativo web che dovrà essere utilizzato 

per la rilevazione dell’assolvimento agli obblighi di trasparenza e la produzione della conseguente 

attestazione, e che sarà messo a disposizione a partire dal prossimo 3 luglio 2023, come previsto 

dalla delibera ANAC n. 203 del 17 maggio 2023. 

Tanto premesso,  

Il Consiglio, 

 Tenuto conto che l’accreditamento/iscrizione all’interno della piattaforma è riservata agli 

OIV ed agli altri organismi con funzioni analoghe, tenuti all’attestazione degli obblighi di 

trasparenza previsti dall’art. 14, comma 4, lett. g), D.Lgs. 150/2009 ovvero, nel caso in cui 

l’ente, pubblico o privato, ne sia momentaneamente privo, ai RPCT o ai RT o rappresentanti 

legali (cfr. art. 3 delibera n. 251 del 13 giugno 2023); 

 Rilevato che l’iscrizione viene effettuata attraverso il sistema di registrazione e profilazione 

utenti reso disponibile sul portale istituzionale dell’ANAC, tramite il quale l’interessato, 
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denominato per semplicità “OIV”, ma di fatto utilizzabile anche in caso di organismo con 

funzioni analoghe (RPCT, RT, rappresentante legale), indicando l’ente di appartenenza; 

 Rilevato che, ai sensi dell’art. 4, comma 2° della delibera n. 251 del 13 giugno 2023, 

all’interno della piattaforma devono essere caricati, tra gli altri, l’atto di nomina e/o di 

attribuzioni delle funzioni di OIV, ove l’ente ne sia sprovvisto; 

 Considerato che l’Ordine degli Avvocati di Ferrara è sprovvisto dell’OIV, in quanto non 

tenuto alla nomina; 

 Ritenuto di attribuire le funzioni di OIV al RPCT dell’Ordine degli Avvocati di Ferrara, 

avvocato Luca Massari, ai soli ed esclusivi fini dell’assolvimento agli obblighi di trasparenza 

e la produzione della conseguente attestazione, come previsto dalla delibera ANAC n. 203 

del 17 maggio 2023 

DELIBERA 

di attribuire all’avvocato Luca Massari, quale RPCT, le funzioni di OIV ai soli ed esclusivi fini 

dell’assolvimento agli obblighi di trasparenza e la produzione della conseguente attestazione, 

come previsto dalla delibera ANAC n. 203 del 17 maggio 2023, autorizzando lo stesso a provvedere 

al proprio accreditamento/iscrizione attraverso il sistema di registrazione e profilazione utenti 

reso disponibile sul portale istituzionale dell’ANAC. 

La presente delibera viene dichiarata immediatamente esecutiva. 

….omissis…… 
 
 

Il Presidente                          Il Consigliere Segretario  
(f.to Avv. Eugenio Gallerani)              (f.to  Avv. Luca Canella) 
 
E’ estratto conforme all’originale.                                                      Il Consigliere Segretario 
Ferrara, 27.06.2023                                                                                    Avv. Luca Canella                                                                                                                                                                          
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